

Znamená cestování do ciziny riziko?

Podzim 2013

V oblasti současného pojištnictví vyvolává stále větší obavy politická nestálost, která je důsledkem velkého společenského napětí (často provázeného i teroristickými útoky) v mnoha zemích, kde hrozí nebezpečí vypuknutí ozbrojených občanských nepokojů nebo dokonce války.

Teroristické útoky z 11. září 2001 patří k nejničivějším a nejodpornějším činům v dějinách. Od té doby jsme svědky hlubokých změn v celém systému mezinárodního pojištnictví, neboť pojišťovny musely přehodnotit a změnit kritéria i smluvní podmínky kvůli událostem podobné povahy.

Hlavním znakem těchto společenskopolitických problémů je až dramatický nárůst pojištěnců, což může mít v případě pojistných plnění velké důsledky.

V současné době platí více než kdykoliv předtím, že možnost nějaké katastrofy způsobené lidmi bude znamenat pro pojistitele ohromné riziko, ale zároveň je velice těžké takové riziko správně odhadnout, vyhodnotit a tudíž i stanovit správnou výši pojistného. Při zvažování možných dopadů musí mít všichni (tedy nejen pojistitelé) na mysli ekonomické, politické i společenské důsledky, které mohou zmíněné události zapříčinit.

Jinými slovy, jaké pojistné bude přiměřené a bude odpovídat riziku pojištění škod způsobeným takovými událostmi?

Náklady na vyřešení pojistné události v zemi s nestálou politickou situací mohou být vyšší než obvyklé, a také se může jednat o řešení v obtížných situacích, např. zdravotní a farmaceutická pomoc může být v takové zemi jen omezená nebo dokonce nedostupná.

Z těchto důvodů a na rozdíl od minulosti vylučují pojišťovny z většiny svých pojistných smluv rizika související s válkou a terorismem, vyjma zcela vzácných případů krytých dodatečně vysokým pojistným.

Proto důrazně doporučujeme pečlivě si přečíst pojistné podmínky své smlouvy a důkladně si zjistit, na jaká rizika se vaše pojištění vztahuje, kolik by činilo odškodnění a jaké kroky je v případě pojistné události učinit, aby mohlo k odškodnění vůbec dojít.

Rozhodnutí vydat se do oblasti považované za vysoce rizikovou patří plně do odpovědnosti pojištěnce, který je také v konečném důsledku hlavním činitelem odpovědným za svou bezpečnost. Proto by měl každý přesně vědět, jak by se taková situace vztahovala na vlastní pojistné plnění a jaká předběžná opatření se musí podniknout před cestou do nějaké vysoce rizikové země.

Vlády některých zemí poskytují podrobné aktuální informace o společenskopolitické situaci prakticky ve všech zemích světa, se zvláštním zřetelem na možné nebezpečné oblasti, aby co nejlépe chránily zájmy těch svých občanů, kteří se právě v nějaké zemi s bezpečnostními riziky nacházejí, nebo tam chtějí odcestovat.

Všechny druhy pojištění nabízené a poskytované pojišťovnou spojenou s DAN odpovídají shora uvedeným skutečnostem i přístupům jiných pojistitelů. To znamená, že se vylučuje pojištění na odškodnění ztrát, škod a jiných nákladů zapříčiněných přímo, nepřímo nebo v souvislosti s válkou (i občanskou), povstáním, vzpourou nebo revolucí.

Naproti tomu se pojištění vztahuje na nehody zapříčiněné teroristickým činem během potápění. Výše

odškodnění v takovém případě je omezená na úhradu zdravotní pohotovostní péče a repatriace, nebo na vyplacení stanovené částky v případě úmrtí či invalidity.

Bez ohledu na výši škody však do pojištění nespádají žádné náklady, ať přímé, či nepřímé, jestliže k nim došlo při cestě do země, kterou úřady označily za vysoce rizikovou. Pojistitelé DAN čas od času vyhodnotí, zdali bude v některé konkrétní oblasti platit pojištění i navzdory určitým specifickým bezpečnostním problémům.

Ale i v případech, kdy pojištění sice neplatí, nicméně zásah pohotovostní záchranné služby je nutný, se DAN vynasnaží být svým členům nápomocný – pokud bude v příslušné oblasti dostupná alespoň základní záchranná služba.

Náš tým DAN učiní vše pro to, abychom vám pomohli v jakékoliv situaci, nejen proto, že je to naší morální i etickou povinností, ale také proto, že je to hlavním posláním nadace DAN Europe.